

今起,合肥启用加“芯”电子护照

办理需采集指纹、签名、相貌,使用像刷卡一样便捷

从今天开始,全国公安机关将统一启用签发电子普通护照!新的电子普通护照有哪些特点?市民将如何方便快捷办理?原持有护照是否需要更换?带着这些问题,记者昨日来到合肥市公安局出入境管理局一探究竟。

张路旻
记者 范竹标 文图



肥东县出入境管理大队办理电子护照

智能芯片防伪、美观、保密性强

“与97版护照相比,新版电子护照是在传统本式普通护照基础上,内置了一个小小的智能芯片。”合肥市出入境管理局副局长耿勋介绍说,这个小小的芯片中不仅存储持证人的个人基本资料,还将录入其面部肖像、指纹信息等。

相比97版普通护照,电子普

通护照枣红色封皮上多了一项电子护照的烫金标识,里面页面采用了常光、荧光及水印三种图案形式。其中常光、荧光图案分别选择了31个省、自治区、直辖市及香港、澳门、台湾具有地域性代表的元素进行设计,水印图案是我国56个民族的人物形象。

“芯片虽然小,但保密性很高。”耿勋表示,护照内置的芯片除了相关单位的专业机器能够读取之外,其他外部机器难以破解芯片当中的私人信息。而且,护照签发机关、出入境边防检查机关及其工作人员,会对在出入境管理工作中知悉的公民个人信息予以保密。

增设指纹采集和签名申请流程

“电子护照的办理增加了两项新的工作流程:申请人指纹采集和签名扫描。”昨日上午,在合肥市出入境管理局受理科张坤科长带领下,记者体验了电子护照的申请办理流程。

来到办证大厅柜台前,当着民警的面,记者在申请表上指定的位置签上姓名。然后民警会对申请表进行扫描,将申请人签名信息扫描至电子普通护照资料页。之后,民警对申请人用摄像头进行照相,接下来就到了采集指纹的程序了,民警提示记者将右手大拇指平按在采集机上,座位旁边的屏幕上即时展示指纹采集情况,右手采集完毕后,左手按同样步骤进行采集。将采集好的指纹、签名和照相数据都和条形码连接,之后,通过扫

射条形码,就能调取以上三种信息。这个过程大概持续了两三分钟。

张坤告诉记者,与以往相比,办理电子护照的受理和等候时间会相应延长,因此,申请人应根据自身实际情况合理安排护照申请时间,同时应当自觉按要求操作,以便快捷办理。

另外,申请办理电子普通护照收费标准不变,首次办理电子普通护照的费用为200元。一般来说,当事人在10个工作日内能拿到电子护照。今日起,将不再办理97版普通护照受理审批制证工作,但不影响原有的有效期内普通护照的正常使用。”耿勋表示,预约办证,“绿色通道”窗口等便民措施将继续为市民提供便捷服务。

合肥市首次发布八条“中招禁令”

- 普通高中严禁搞计划外招生
- 高中严禁任何形式的有偿招生
- 不得接收合肥市普通高中学生借读
- 严禁发布虚假招生信息误导考生

高中学校招生不得擅自突破招生计划,严禁在招生中搞“买卖生源”,同城学生严禁借读……昨天,《合肥市规范高中阶段招生秩序的规定》(以下简称“中招禁令”)出炉,该市发布今年中招八条禁令,严禁各高中在招生中发布虚假信息,不得买卖学籍、挂靠学籍。

星级记者 桑红青

普通高中严禁搞计划外招生

依照规定,合肥市各普通高中中必须严格按照批准的招生计划进行招生,不得擅自突破招生计划。肥东县、肥西县、长丰县、庐江县及巢湖市(以下简称“四县一市”)民办普通高中招收市区考

生,其考生中考成绩须达到合肥市市区普通高中录取最低控制线;国际班面向外地(含“四县一市”)招生须达到当地普通高中录取最低控制线。

另外,各高中不得向初中学校

或其教职工支付招生推荐费、介绍费等;招生学校和工作人员不得利用职务便利,索取或收受考生及家长的钱物;严禁初中学校和教职工索要或收受高中阶段招生学校给予的钱物,严禁任何形式的有偿招生。

严禁干预考生自主选择志愿

合肥市教育局负责人表示,合肥市“中招禁令”严禁干预考生和家长自主选择志愿,各初中学校不得强迫、限制、诱导、代替考生填报志愿或擅自更改考生志

愿;各县(市)区教育局主管部门不得限制初中毕业生自愿选择中等职业学校就读。

合肥市今年将严格执行公办普通高中招收择校生“三限政

策”,招收择校生的县(市)公办普通高中,择校生数不得超过省规定比例,择校生最低录取分数线由当地教育主管部门确定,并限定择校费标准等。

不得接收本市普通高中学生借读

依照规定,合肥市公办普通高中不得接收该市普通高中学生借读,即市区公办普通高中不得接收市区和“四县一市”的普通高中学生借读;“四县一市”的公办普通高中不得接收合肥市市区普通高中学生和本县(市)区域内的普通高中学生借读;“四县一市”

的公办普通高中不得相互接收学生借读。

对接收同城借读学生的公办普通高中校长一律按照管理权限给予纪律处分;私自接收同城借读学生的公办普通高中教职工视情节给予纪律处分,直至辞退、解聘;教育主管部门工作人员利用

工作之便为违规借读提供帮助的,给予纪律处分,并追究接收借读学校校长的责任。

另外,接收外地学生借读学校不得收借读费。“中招禁令”还规定,不得在招生咨询中预估录取分数线,严禁高中买卖学籍、挂靠学籍等。

合肥昨模拟演练网上评卷

部分考生因用2B铅笔绘图造成失分

星报讯(星级记者 桑红青)

合肥市今年中考将首次实行网上评卷,为了帮助考生熟悉评卷流程,合肥市考试院上周末组织部分初中进行了一次“特殊考试”,并于昨天开始对考生试卷进行了网上试评。合肥市考试院院长表示,“从扫描情况看,考生在作图题上暴露出了不少问题,不少考生用2B铅笔绘图,扫描出来不清晰。”

记者来到合肥市考试院网上评卷阅卷点时,七台扫描仪正在对参加模拟演练考生试卷进行快速扫描。据合肥市考试院工作人员介绍,此次组织模拟演练试题将严格按照中考要求进行评阅,中考当天的试卷也将从考场封存后送到这里集中进行扫描入库。

“从扫描情况看,考生在作图题上暴露出了不少问题,不少考生用2B铅笔绘图,扫描出来不清晰,这样容

易造成人为因素失分。”陆昌云介绍,考生超出规定范围答题的比较少,但作图题不少考生都是用2B铅笔画的,扫描的图像不清晰,给评卷带来不便。对此,陆昌云建议,考生在解答作图题时要用2B铅笔绘出,再用0.5毫米黑色墨水笔描画清楚,这样经高速扫描仪扫描生成的图像清晰度高,评卷教师容易看清答案内容,正确评分。

另外,考生答主观题部分不宜用蓝、黑色墨水钢笔书写作答,钢笔书写容易发生渗漏,污染卷面,造成字迹模糊,评卷教师难以辨认。

功德居

|素|食|餐|厅|

— GONGDEJU —

VEGETARIAN RESTAURANT

膳·用膳·用素膳

合肥市南二环与北齐云山路交口北100米
电话: 400-000-5274 我爱吃素

以希腊女神美杜莎标志 意大利精品与奢华的象征

范思哲2012全国巡展抵肥

范思哲是国际时装设计品牌翘楚,在世界各地被喻为意大利精品与奢华的象征。

5月12日,范思哲正式宣布进行“印花承载经典”中国巡展。据悉,此次巡展将以范思哲时装、高级定制礼服、服饰配件及家居全系列产品展出历年来的范思哲各种

丰富印花图案,并将范思哲旗下全系列及其所彰显的生活方式立体全景地呈现在公众面前,展现一个美轮美奂的范思哲世界。

据了解,范思哲2012春夏系列女装以崭新面貌投入火热骄阳下的现代都会。今季印花以海马、贝壳及海星等大量海洋图案造型,色

彩包括水蓝、柠檬黄、浅紫及纯白。大都会的仲夏夜,穿上百褶针织晚装,嵌以金属铆钉及海洋水晶海洋瑰宝,绽放海洋女神魅力。

今年是范思哲与Rosenthal合作20周年,最初由品牌创始人詹尼范思哲一手促成,此后推出的范思哲餐具系列均精巧不凡,大获好评。

最值得一提的是2012款名为Asian Dream的作品,碟子中央饰有红色飞龙,灵感来自亚洲最深入人心的神兽。与此同时,家居系列的床品展示亦突显了中国龙的元素。

在12日的首站巡展现场,主办方介绍,从现在起至2012年底,此次具有时代意义的“印花承载经典”中国巡展将陆续在南京、西安、沈阳、昆明、哈尔滨、厦门、郑州等城市展出。
邹传科

